

暖新闻

凡人善举传大爱 身边好人暖人心

老人意外昏厥 路人出手相救

■记者 傅天一
通讯员 艾传坤

“那天如果不是您出手相救，我家老人可就危险了。您就是我们家的救命恩人啊！”近日，家住相山区李桥社区的宋海沧家里来了几位专门道谢的陌生人，并送来了礼品和1万元的感谢费，宋海沧了解其来意后，婉言谢绝了礼品和感谢费。

宋海沧是国网濉溪县供电

公司物业公司食品安全专责，中共党员。他还有另一个身份，曾是濉溪供电公司卫生所主治医师。他之所以被陌生人登门道谢，就是因为几天前他及时抢救了一位昏厥老人，让老人转危为安。

4月30日下午5点半左右，一声“救人啊！”打破了李桥社区的宁静。一位坐在家门口休息的老人，突然倒地不省人事。“老人这是怎么了？”“家里

没有别人了吗？”老人的突然晕倒引起了周围人的围观，大家有的拨打120急救电话，有的分析病情，但是由于缺乏专业知识却没人敢上前施救……

就在大家议论纷纷时，家住附近的宋海沧跑来了，“我之前当过医生，让我来看看吧。”宋海沧挤进人群挽起袖子准备施救。他一边试图和倒地老人对话，一边有条不紊地逐项检查老人的生命体

征。经过简单检查，宋海沧初步判断：老人呼吸心跳停止，口腔内分泌物很多，可能是急性心肌梗塞或猝死。宋海沧把老人的头放在地上，单膝跪地，对老人进行人工呼吸和胸外按压。施救过程中，老人口腔内一直有分泌物和痰液流出，老人也顾不上了。30分钟过去了，老人满头大汗，衣服已经湿透，但他没有停歇。忽然，不省人事的老人有了反

应，长长地呼出一口气，嘴里发出低沉的呻吟声。呼吸心跳复苏成功！

宋海沧一直陪护在老人身边，直到救护车来到（由于是下班晚高峰，120救护车路上耽误较久）。看着医务人员把老人抬上担架后，宋海沧才松了一口气，抬手擦擦额头的汗走出人群。事发几天后，老人的子女找到宋海沧的住处，这才出现了开始的一幕。

粗心女子遗失钱包
好心母女拾金不昧

24日，五沟镇童亭村村民侯女士来到村委会办公室领回自己不慎遗失的钱包，连声称感谢。

当天下午，童亭村村民郭青芹和女儿罗芳在去集市的路上

途中，发现地上有个钱包。“钱包内有900多块现金、身份证和几张银行卡，但没有失主的联系方式。”郭青芹母女二人考虑到失主钱包丢了会很着急，她们当即决定放弃赶集计划，骑

车就往村委会赶，第一时间将钱包交到了童亭村党总支书记罗士军手中，并讲明事情原委。

经过信息核实，发现是邻村的侯女士，并成功取得了联系。随后，侯女士领回了失而

复得的钱包，并掏出200元向拾金不昧的母女二人表达谢意。“真是遇到好人了，自己真是太幸运了，要是钱包丢了的话，很多证件得补办，会带来很多烦心事。”侯女士说。

淮北一中师生“五四”青年节获殊荣

■记者 方芳 通讯员 郭丽丽

本报讯 近日，淮北一中传来喜讯，该校师生接连获得团省委表彰：谢飞老师荣获“安徽青年五四奖章”，这是团省委、省青联授予安徽优秀青年的最高荣誉；2017级高三（10）班荣获“安徽省五四红旗团支部”称号，这是团省委授予全省基层团组织的最高荣誉。

谢飞是淮北一中语文教师，于2004年8月入职。他对专业执着追求，苦练教学基本功，积极思考，大胆创新。自2010

年开始，他的个人专业能力实现井喷式发展，短短五年时间，摘得市级、省级、国家级教学比赛一等奖，极速成长为全省教育学专家型教师。作为学校语文学科中心主任，他着眼大局、心系团队，带动了一大批教师的专业发展。凭借出色的工作业绩，近年来，谢飞先后获得“安徽省五一劳动奖章”“安徽省十佳青年教师”“淮北市五一劳动奖章”等多项荣誉。

在班主任谷杰涛的带领下，该校高三（10）班有着良好的班风、学风。刻苦学习的同

徽商银行淮北分行团委
获省级殊荣

■通讯员 苏菲菲 张晨晨

构团委。

近年来，徽商银行淮北分行团委紧紧围绕监管部门重点工作和分行中心工作，切实服务青年成长成才，持续深化“青”字号活动品牌，充分发挥了团组织的生力军和突击队作用，团组织的凝聚力和吸引力显著提升，团组织的政治性、先进性和群众性不断增强。

时，班级团支部积极组织学生开展丰富多彩的活动，加强班级文化建设。去年教师节，支部组织了感恩教师节活动，同学们通过写贺卡、送鲜花等方式，为老师送上节日祝福。冬季，支部前往南湖开展“保护环境 热心公益”活动，同学们环南湖行走，捡拾被丢弃的垃圾，并组织市民签名，赢得市民的支持和点赞。凭借优异的学习成绩和德智体美劳方面良好的行为表现，该班连续五学期获评“校文明班级”，并获得“淮北市先进班集体”荣誉称号。

本报讯 4月30日，根据《共青团安徽省委关于表彰“安徽省优秀共青团员”“安徽省优秀共青团干部”“安徽省五四红旗团委（团支部）”的决定》，徽商银行淮北分行团委荣获“安徽省五四红旗团委”称号，这是我市唯一一家入选的金融机

市柔道协会成立

■记者 刘露 通讯员 刘燕苹

为协会首任会长。

记者从大会上获悉，多年来，我市柔道项目发展迅速，先后培训了多批各级柔道教练员、裁判员、运动员，培养了包括世界冠军王贵贤在内的大批优秀体育人才，在多所学校开展了柔道兴趣班，取得较好的效果。淮海路小学和相山路学校被评为中国柔道特色学校；梅苑学校和淮北市宏峰拓展培训有限公司被评为中国柔道协会会员单位；2019年，梅苑学校派遣4名学生参加全国中小学柔道比赛，获得了两金一银的优异成绩。

大会宣读了同意召开淮北市柔道协会成立大会暨第一次会员大会的批复，听取了协会筹备组筹备情况报告，审议并通过了协会章程（草案）、财务管理办法（草案）和组织机构选举办法（草案），审议并通过了会长、副会长、秘书长和理事拟任名单。汪秀峰当选

流窜各个乡镇涉案70余起
濉溪警方成功破获特大偷狗案■首席记者 王守明
通讯员 黄春艳

车将其控制，并在其车上搜出三只已经死掉的狗。

经审讯得知，该男子姓李，经常流窜在濉溪县多个乡镇偷狗，共计70余起。李某每天早上4点从家出发，骑着摩托车到处溜达，看到无人看管的狗，就直接下手。据李某供述，他在家里制作好卤鸭脖子，把事先准备好的毒药与鸭脖子放在一起，用纸包装好，见到目标就直接扔到面前，狗只要吃下去，5分钟左右就会吐白沫，当场毙命。

4月17日上午，四铺镇村民凌某发现一只狗摇摇晃晃向他走来，便怀疑狗被下药了。凌某及附近村民正在议论此事，恰巧此时，四铺派出所民警巡逻至四铺镇谢岭村，见到一男子骑着一辆摩托车，车上有两个大口袋，里面塞满了东西，见到民警后神色慌张，意欲逃跑。民警立即下车将其控制，并在其车上搜出三只已经死掉的狗。

目前，该男子已被濉溪警方采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

曲阳街道
开展爱国卫生月宣传活动

■记者 詹岩 通讯员 王诚

本报讯 近日，相山区曲阳街道在辖区内开展了一场以“防疫有我，爱卫同行”为主题的爱国卫生月宣传活动，巩固疫情防控工作成果。

活动现场，街道工作人员向群众免费发放灭鼠、灭蚊蝇和灭蟑螂药品，讲解指导怎样进行科学消杀，并宣传普及爱国卫生常识、病媒生物防治及卫生防控知识。

识，吸引了大量群众前来咨询。同时，社区卫生服务中心的医生还为现场的群众免费测血糖、量血压、进行义诊服务。

此次活动共发放宣传资料300余份，蟑螂药、老鼠药200余袋，义诊咨询200余人，引导居民养成良好的卫生习惯。下一步，曲阳街道还将继续深入开展病媒生物防治，健康教育宣讲进农村、进社区等爱国卫生活动。

耄耋老人闹纠纷
民警耐心化积怨■首席记者 王守明
通讯员 吕露 秦卫杰

本报讯 近日，濉溪县公安局铁佛派出所民警在开展“百万警进万家”走访活动中，成功调解一起长达二十年的土地纠纷。

油榨村的两位耄耋老人汉李甲和李乙本是同村发小，相处甚好。二十年前李甲在李乙的地边挖了一个鱼塘，塘内的新土翻到了李乙的地边上，李乙便在这片新土上种起了庄稼，李甲不乐意了，便在这块地上也栽起了树苗，为此产生矛盾互不相让，多年友谊的小船因为一棵树和几棵庄稼说翻就翻了。长达几十年的争议，双方积怨已深。村组干部虽做工作，调解协议是一次次签，又一次次反悔，矛盾越积越深。

在民警面前，两位老人行动颤颤巍巍，说话断断续续，好多细节都已记不清，只记得对方的不是，好像两位小学生见到了老师一样，弄得民警啼笑皆非。民警先是“哄”再是“骗”还用上了“吓”，几次调解下来终于使双方握手言和，又成为了快乐的“小伙伴”。

这起案件是铁佛派出所创建枫桥式派出所以来，调处的上百起纠纷中的一起。铁佛镇是一个皖北农业大镇，人口14万，土地、宅基、邻里、婚恋、家庭纠纷的数量可想而知。全体民辅警本着“铁”面执法、“佛”心服务，让一起起纠纷化干戈为玉帛，一对对当事人冰释前嫌，重归于好。铁佛派出所创建矛盾纠纷多元化解机制，擦亮邹文瑞义务调解室名片、强化警民联调室建设，发挥基层村民理事会调解作用，努力将问题发现在苗头、化解在基层、解决在当地，做到小事不出村、大事不出镇，矛盾不上交、平安不出事。



芳香四溢花正艳

5月5日，孩子们在芍药园里游玩。

连日来，相山区渠沟镇鲁楼村600余亩白芍进入盛花期，240余万株芍药竞相绽放，花香四溢，景色宜人。

■摄影 记者 陈文晓 通讯员 丁媛媛

濉溪县医院
成功实施双镜联合下胆道探查取石术

本报讯 近日，濉溪县医院普外一科成功开展腹腔镜、胆道镜双镜联合下胆道探查取石术。患者，张某，男，72岁，因急性结石性胆囊炎、胆总管

石、胆管炎收治入院，既往有胃

大部切除手术史。考虑患者年龄及全身情况，经综合评估后于4月13日在全麻插管麻醉下，行双镜联合下胆囊切除+胆道探查取石术。手术历时约90分钟，术后快速康复。

娴熟的内镜操作技术。

近两年来，特别是三级医

院挂牌以后，濉溪县医院普外

科腔镜技术发展突飞猛进，先

后开展了腹腔镜结直肠癌手

术、腹腔镜胃癌根治、腹腔镜脾

切除术、腹腔镜甲状腺切除等

轿车发“火” 消防迅速扑救

■记者 方芳 通讯员 李锐 尚宇航

淌火的产生。指挥员当即下令使用泡沫和干粉灭火器进行灭火，很快流淌火被彻底扑灭。后经了解，当时车主头部受伤去医院治疗，车辆着火原因不明。

消防部门提醒，随着气温升高，车主要定期给自己的爱车“体检”，防止电路、油路出现老化或故障。不要在汽车上放置香水、打火机等易燃易爆物品，这些是引发车辆起火的重要原因之一。车主应在车上配备灭火器并掌握使用方法，一旦发生意外，车内人员应迅速离开车厢。